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”Nu är glada julen slut, slut, slut, julegranen dansas ut, ut, 
ut." Så lyder den gamla visan om vemodet över att julen 
med allt den för med sig är över. Och när ni läser dessa ra-
der så är julen, hur den än blev, ett minne blott, och kanske 
har även en och annan semla intagits och nu vill vi ha vår! 
Sol. Värme. Och att livet ska komma tillbaka.
 Att vara människa är tufft. Jag vet det. Ni vet det också.  
”Så levde dom lyckliga i alla sina dar”-sluten ser oftast lite 
annorlunda ut i verkligheten. Det är toppar och dalar. Det 
ingår liksom i levnadsvillkoren för att vara människa. 
 Vem har sagt att det ska vara enkelt? Ibland kan man 
dock känna att nu har jag fått nog. Känner ni igen er?
 Denna julen blev allt annat än en vanlig jul för mig. Jag 
har mött sorg och fått möta livet då det är sådär så att man 
inte förstår det. Det är lätt att tro på Gud, fred, en bättre 
värld och det goda i livet när allt är bra. Men vad händer 
med oss när båten gungar och man inte ser land längre? 
Hur är det med tilliten? Vad gör det med vår tro? För, OM 
Gud finns, varför tar Gud då inte bort allt elände? Den 
frågar brottas vi alla med, tror jag, från och till. Även jag 
som präst kan i vissa stunder ifrågasätta formen av att vara 
människa och allt vad det innebär.
 Men det är väl såhär att Gud har inte skapat det onda. 
Alla krig och allt elände. Det är skapat av människohand. 
Och sjukdomar och annat som drabbar oss, det är helt 
enkelt levnadsvillkoren här på jorden. Som Gud sa till den 
lilla spermien som så gärna ville få prova bli människa.
 – ”Vill du bli människa?” Varpå den lilla spermien 
ivrigt svarade "Ja!".
 – ”Ja men då måste du våga dö också”.
 Sedan kan man ju fundera över alla praktiska aspekter i 
det här varför inte Gud gör så som vi önskar att Gud skulle 

göra. Såsom att om Gud skulle rädda alla människor på 
jorden hela tiden. Då skulle ju också jorden vara överbe-
folkad för länge sedan, vilket den redan är nu. Då vi blir 
fler och fler, och all läkemedelsforskning gör att medellivs-
längden hela tiden ökar.
 Och när man tänker på det, är det inte själva döden, att 
livet har ett slut — och att vi vet att någonstans, förhopp-
ningsvis långt därframme på vår kronologiska tidslinje så 
är vår resa slut — som gör själva livet värdefullt? För tänk 
om vi skulle leva i all evighet. Hur skulle då just denna 
dagen bli värdefull?
 Det är mycket som vi inte förstår. Kanske ska det vara 
så. Kan vi vila i det? Kan vi våga vila i väntan på våren, 
värmen, ljuset och att det snart kommer bli lättare?
 För att i alla dom där sakerna vi inte förstår, i allt det 
där som gör ont. Och i mörkret. Där! Precis där är Gud. 
Gud kan inte och ska inte ta bort allt som är jobbigt just för 
att det finns en plan, en större övergripande plan som vi 
alla är med i. Som vi inte alltid kanske ser, men som inne-
fattar att Gud aldrig lämnar oss. Jesus har gått före och 
visat vägen. Just därför behöver vi inte vara rädda.

Psalm 779

”När livet inte blir som vi har tänkt oss.  
Vad gör vi med vår bitterhet och skam?
Om hoppets Gud får bära oss igenom,  
kan trots allt något nytt få växa fram.”

Gud välsigne er och sök ljuset.

Sandra Grellsgård, präst
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BETRAKTELSEN

När livet inte 
blir som vi har 
tänkt oss ...

Foto: Carina Robertsson



Dagens rubrik ”Galaktiskt sportlov” syftade till dagens avslutning som var en Star Wars-konsert i Malungs kyrka med 
Ulrika Ryssmats och Jan Haars. Musiken tillsammans med ljus- och rökeffekter skapade en fantastisk stämning. Och 
åhörarna fick lyssna till präst Tomas Johnssons väl utvalda ord om kampen mellan ljus och mörker. 
 Men före avslutningskonserten fylldes både kyrka, församlingshem och utemiljö av barn och familjer som hade skoj 
hela dagen. Det byggdes en liten orgel i kyrkan, lyssnades till Åke Edvinsson och organisten Ulrika som välkomnade alla 
upp till orgelläktaren där åhörarna fick ta del av en spännande musikberättelse, sagan om den försvunna orgelpipan.
 Efter det vankades en rejäl pannkakslunch som serverades i församlingshemmet till cirka 60 personer av husfar Erik 
och hans medhjälpare Tätte Örhammar Sjödén.  
 Sedan var det äntligen dags för det första S:t Olofsloppet! Skidloppet blev en succé där många barn i olika åldrar käm-
pade sig runt banan som gick runt församlingshemmet. Vid målgång fick alla barn diplom och medalj och varm blåbärs-
soppa av församlingens pedagog Jonna och församlingsassistent Maarit. Den yngsta deltagaren var knappt 2 år fyllda 
men tog sig tappert runt banan. Denna dag hoppas vi ska bli en tradition, så på återseende nästa år alla skidåkare! w

Sportlov och premiär för S:t Olofsloppet!
Malungs församling anordnade en ”galaktiskt” spännande dag för såväl stora som små sportlovfirare. 

Meyra var den första att gå i mål och få diplom och medalj.  Lilla Inez var dagens yngsta deltagare.  Harri var killen som åkte längst av alla.
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Information
EVA-LISA SÖDERSTRÖM har lämnat sin tjänst 
som kyrkoherde i Malungs församling.

MATS HULANDER är tillförordnad kyrkoherde.

JAN HAARS har lämnat sin tjänst som kantor.

TOMAS JOHNSSON har avslutat sitt adjunktsår 
och jobbar en tid framöver kvar på halvtid som 
vikarierande präst.

ERIK KARLSSON har lämnat sin tjänst som vakt-
mästare och gått vidare mot nya utmaningar.∫

Malungs församling söker kyrkoherde och kyrkomusiker. 
Sprid gärna ordet vidare till alla som kan vara intresserade!

Foto: Carina Robertsson
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 FÖRSAMLINGEN ANORDNAR MINNESSTUNDER

En viktig stund 

Bokning av minnesstunder kan göras via begravningsbyrån eller 
direkt hos husfar Erik Hansson. Han tar emot beställningar, sva-
rar på frågor, tar emot önskemål om kostanpassningar och andra 
eventuella önskemål.

Utförlig meny och priser finns på hemsidan:  
svenskakyrkan.se/malung/minnesstund-i-forsamlingshemmet

∫

Husfar Erik "Hoa" Hansson
0280-198 01, erik.hansson3@svenskakyrkan.se 

I församlingshemmet S:t Olofsgården är borden vackert 
dukade med vita dukar och servetter. Och husfar Erik 
"Hoa" Hansson står redo att ta emot gästerna till dagens 
minnestund. Kaffet är kokat och allt är förberett för ser-
vering.
 – Det är en fin stund att arbeta, tycker Erik. Han upp-
skattar sitt jobb och lägger stor vikt vid att leverera kvalité 
både vad gäller service och det som serveras. 
 – Allt vi serverar är kvalitetssäkrat och vi samarbetar i 
stor utsträckning med lokala företagare, berättar han. 
 Utifrån förutsättningarna gör Erik alltid vad han kan 
för att hitta lösningar och tillgodose beställarnas önske-
mål. Det kan gälla inslag i dukningen eller till exempel att 
det ska serveras en speciell sorts dryck som var den avlid-
nes favoritdryck. 
 – Minnesstunder fyller en större funktion än vad 
många tror, säger han. 
 Att få samlas efter en begravning vid en minnesstund 
för att prata och dela minnen av den avlidne är en viktig 
stund där det finns plats för både tårar och skratt.
 – Jag upplever att de allra flesta som går härifrån efter 
en minnesstund är avslappnade och känner sig tillfreds, 
berättar Erik.

I och med att möjligheten finns ser församlingen det som 
en fin service till församlingsborna att kunna erbjuda 
minnesstunder i egen regi i församlingshemmet. Och sats-
ningen har fått ett mycket positivt gensvar.
 Husfar Erik är ansvarig för allt det praktiska kring och 
under sammankomsterna och han berättar att de kan ta 
emot grupper om max 60 personer.
 De minnesstunder som anordnats sedan starten i no-
vember har blivit mycket uppskattade. Beställarna har 
varit nöjda och Erik är också nöjd med att allt har fung-
erat så bra. Efterhand har han justerat menyn utifrån vad 
som efterfrågas. Hållbarhet och kvalité är viktigt. Och att 
verksamheten täcker sina kostnader som inköp av varor, 
slitage, porslin, tvätt av dukar osv.
 På menyn finns olika alternativ som kan kombineras 
ihop enligt önskemål. Smörgåstårta med kaffe, te och 
dryck är en klassiker, ibland även med ruta/bulle eller 
tårta. Eller det något enklare fikapaket med ruta/bulle/
smörgås och kaffe, te och dryck. Det finns också valmöj-
ligheter vad gäller kaffebröd, smörgåstårtor och tårtor. 
Och Erik är alltid öppen för att diskutera andra önskemål. 
Det viktigaste är att minnesstunden blir en fin stund. w

                Text: Carina Robertsson
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I år är det rekord då 46 ungdomar som går i åttonde klass har valt att delta i konfirmandtiden. De är uppdelade i 
två grupper. Båda grupperna ses på onsdagar, en tidig träff och en lite senare. Annars är upplägget detsamma som 
tidigare år, med det berömda konfafikat som start på stunden, en tydlig plan för varje träff utifrån Frälsarkransens 
pärlor och teman, samt en avslutning med andakt. Ungdomarna har även varit delaktiga i kvällsmässorna i kyrkan.
 I slutet av mars konfirmeras ungdomarna som då har träffats en gång i veckan sedan i oktober. Innan dess ska 
Fighting the Darkness som är en stor stiftskonfirmanddag i Mora och ett läger i Tyngsjö klaras av.

Ett sätt att fortsätta i kyrkans gemenskap efter konfirmationstiden är slut är att bli konfirmandassistent. 
Man är då med och hjälper till på träffarna, är goda förebilder för de yngre ungdomarna och är representanter 
för Malungs församling.
 Nu har vi 10 stycken ungdomar som är ”kassar” som det kallas. Det är lika stor procent killar som tjejer vilket är 
jättebra. Det är en stor lycka för församlingen att ha alla dess fina ungdomar som vill vara med, och framförallt – 
vill vara kvar!
 I februari åkte sju av de unga ledarna till Stiftsgården i Rättvik på en konfirmandassistentutbildning tillsam-
mans med andra ungdomar. Där fylldes dagarna av metodik och tips som kommer att gynna vårt konfa-arbete.

Det är en tydlig trend just nu att unga söker något. De söker en mening, något större och något att tro på. Och det 
är vår uppgift som kyrka att öppna våra dörrar och satsa på ungdomarna som vill komma.

Hälsar Jonna, Sandra och Tomas.

 Positiv trend

INTRESSET FÖR TRO OCH 
KYRKANS GEMENSKAP ÖKAR
Senaste åren har antalet konfirmander ökat rejält. För varje år tar konfirmandarbetets ledare i Malung Jonna Fridholm 
och prästerna Sandra Grellsgård och Tomas Johnsson emot fler och fler ungdomar.



Stort tack, 
och lycka till!

I 20 år har Jan Haars arbetat som kantor i Malungs Församling. 20 år med oräkneliga stunder där församlingsbor 
och vi kollegor fått njuta av hans sång och musik. 
 Att arbeta som kantor är att alltid leverera. Antingen en ”produkt” tillsammans med tjänstgörande präst, till 
exempel på begravningar, vigslar och dop, då fokus är att ge församlingsborna det dom vill ha. Jan har gjort detta 
på ett sätt som inte lämnar något kvar att önska, då mottot ”ingenting är omöjligt” passar in på Jans välvilja och 
kompetens att alltid leverera. Jan har en finkänslighet som tillsammans med hans lyhördhet alltid överträffar 
deras förväntningar. Och han lyckas alltid trots sin servicekänsla att vara genuin mot sig själv och göra det med 
hjärta och känsla. 
 Att vara kantor är också att leverera i gudstjänsten och gestalta evangeliet med psalmer och sång, vilket även 
det har varit fantastiskt berikande i församlingens gudstjänstliv. 
 Men att vara kantor är även så mycket mer som man kanske inte tänker på. Det är att spela på allt från luciatåg, 
skolavslutningar och födelsedagsfester för de äldre. Till andakter på vårdhemmen, ha lektioner med orgelelever, 
spela på påskspel, julens budskap, grötfest och mycket, mycket mer. Och för att inte tala om alla konserter och 
extra inslag i kulturlivet i församlingen. Otaliga timmar av repetition ligger bakom. Att alltid skapa nytt, komma 
med nya stycken och fortsätta vara inspirerande har Jan lyckats med, år efter år. Allt från klassiskt till 
visor och allt däremellan på orgel, flygel, saxofon, Jambe eller varför inte lite gitarr. 
 Jan har en otrolig förmåga att sprida lugn omkring sig och har varit en stor trygghet för alla oss kollegor. Som 
kollega har han alltid varit mån om och brytt sig om oss alla. Han har också ödmjukt delat med sig av allt som är 
livet, och gjort personalmöten och luncher trivsamma. 
 Vi står nu alla här och undrar, vad händer om man tar bort en bärande vägg? Rasar allt då?
Såklart gör det inte det. Och vi förstår att när man tjänstgjort och gett så länge som Jan har så måste väggen få 
vila. Och huset får tillsammans bäras av oss som är kvar. Det är med stor glädje och kärlek från oss alla kollegor 
som vi önskar Jan lycka till i framtiden med en hälsning om att du alltid är välkommen tillbaka!

Vid pennan/Sandra 

Malungs församling                                                        svenskakyrkan.se/malung
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Foto: Carina Robertsson
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Mitt i livets glädjeämnen och sorger, hopp och förtvivlan 
samlas vi till gudstjänst. Alla är välkomna att vara med: 
unga och gamla, den som är van gudstjänstfirare och den 
som är ovan. En gudstjänst är alltid öppen för alla.
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GUDSTJÄNST

HÖGMÄSSA

MÄSSA

MUSIKGUDSTJÄNST

Musik i stilla veckan

Tiden har sin gång
Folkmusikmässa

Musik i försommarkväll

Välkommen till gudstjänst

Söndag 5 april             kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 22 mars          kl. 11.00     Malungs kyrka
Familjegudstjänst

Söndag 12 april          kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag   3 maj            kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 10 maj            kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 24 maj            kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag   7 juni             kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 19 april          kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 17 maj            kl. 11.00     Malungs kyrka

Söndag 31 maj            kl. 16.00     Malungs kyrka
Folkmusikmässa

Söndag 29 mars    kl. 18.00   Yttermalungs kapell
Yttermalungskören under ledning av Åke Edvinsson.

Söndag 26 april     kl. 18.00   Fors kapell
Musikgruppen Bergklang.

Onsdag 1 april  kl. 19.00  Malungs kyrka
Ulrika Ryssmats med flera.

Söndag 31 maj 
kl. 16.00  Malungs kyrka

S:t Olofskören med solister och musiker, 
under ledning av Ulrika Ryssmats.

Torsdag 4 juni  kl. 19.00  Malungs kyrka

Duo Chanel 
Bianca Byun, cello och Anders Jacobsson, violin.

Påskens gudstjänster
SKÄRTORSDAGSMÄSSA

kl. 19.00  Fors kapell

LÅNGFREDAGSGUDSTJÄNST
kl. 11.00  Malungs kyrka

PÅSKDAGEN
kl. 11.00  Högmässa  Malungs kyrka

ANNANDAG PÅSK
kl. 15.00  Gudstjänst  Öje kapell

Festlig familjegudstjänst
Söndag 22 mars  kl. 11.00  Malungs kyrka

"BARNENS BÄSTA BIBEL" delas ut till barn födda 2021. 

DOPÄNGLAR – Döpta barn som har kvar sin dopängel 
i dopträdet får ta med den hem.

Efter gudstjänsten serveras VÅFFLOR i S:t Olofsgården.
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BRÖDFÖRSÄLJNING  
Till förmån för ACT Svenska kyrkan.

Torsdag 26 mars från kl. 15.00  
i entrén på HEMKÖP i Malung.

Välkommen att handla mat- och kaffebröd!
Internationella gruppen i Malungs församling

Veteranfordonsgudstjänst
Tyngsjö kyrka  •  Lördag 30 maj kl. 15.00

Försäljning av korv, kaffe etc. före och efter gudstjänsten.

Se kommande annonsering för mer information. 

Vill du skänka bröd till försäljningen?  
Kontakta Marita 070-272 76 37. 
Bröd lämnas kl. 15.00 på försäljningsdagen.

UNG I VÄRLDSVIDA KYRKAN
SÖNDAGEN DEN 3 MAJ i Malungs kyrka får vi vid kyrkkaffet 
direkt efter gudstjänsten träffa Ola Larsson. Han kommer att
berätta om Act Svenska kyrkans utbytesprogram "Ung i världs-
vida kyrkan". Och om sina erfarenheter från Filippinerna där han 
var genom utbytesprogrammet. Alla hälsas välkomna! 

Arrangör: Internationella gruppen

Längtar du efter vila och återhämtning?
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Söndag 10 maj kl. 09.30 – cirka 17.00
S:t Olofsgården och Malungs kyrka.

Retreatledare: Sylvia Hars och Maria Andersson.

Avgift: 250:-, sopplunch och fika ingår. 

Anmälan senast 30 april.

Antalet deltagare är begränsat.

Anmälan och info:  
Sylvia 070-680 38 81, Maria 070-379 67 52.

Välkommen till en dag i stillhet och eftertanke, med tid att 
lyssna till din inre längtan. Men också tid att bara vara.

En stor del av vår tid går åt till kommunikation med andra människor. 
Mobilen plingar, tv:n sänder dygnet runt och internet tar aldrig slut. 
För att orka behöver vi ibland bara ägna oss åt oss själva. 
Här erbjuds ett tillfälle att göra det. Välkommen!

En dag i stillhet och tystnad.

PÅSKFEST
ÖPPEN FÖRSKOLA

S:t Olofsgården

Måndag 30 mars 
kl. 09.00-11.30

Kom gärna utklädd!

Välkomna!
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Vårterminen avslutas med en stor fest!

ONSDAG 20 MAJ
Gudstjänst i Malungs kyrka kl. 16.30, därefter fortsätter 
festen utomhus med många roliga aktiviteter: fiskdam, 
hoppborg, ansiktsmålning, lek, fika och mycket mer.

Alla hälsas välkomna!

TISDAGAR: 17/3, 14/4
S:t Olofsgården (1 tr. ner) kl. 18.00

Smörgåsfika innan filmen börjar.

Medlemskap i filmklubben kostar 50 kr/termin.

Vilken film som visas publiceras veckan före på församlingens Facebook.

FILMKLUBB

  NYSTART

Babypaket-träffar
Träffarna där det tillverkas babypaket har länge varit en 
populär verksamhet som engagerar många. Efter att ha 
pausats en period är den öppna verksamheten igång igen. 
Det har gjorts en liten omorganisation, och det finns en 
tydlig plan för hur man ska jobba framöver. 

Alla som vill tillverka babypaket är välkomna till 
S:t Olofsgården varannan måndag, jämna veckor, 
kl. 9.30 - 11.30. Självklart bjuds det också på fika.

Material till babypaket mottages efter överenskommelse.

För mer information kontakta husfar Erik "Hoa" Hansson,
0280-198 01, erik.hansson3@svenskakyrkan.se

VI SER EN FILM OCH PRATAR OM DET VI SETT.
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Andakt 
Onsdagar, jämna veckor:  
18/3, 1/4, 15/4, 29/4, 13/5, 27/5.  

ORRMYRGÅRDEN 
kl. 11.00  Samlingsrummet på övervåningen.

VÅRDHEMMET      
kl. 14.30  Vinterträdgården.

KYRKANS BESÖKSGRUPP BJUDER IN TILL:

Kaffe med prat 
... ô nan trat

TRÄFFAR MED FIKA
Plats: Församlingshemmet S:t Olofsgården

                    Måndag 23 mars   kl. 14.00-15.30
                    Onsdag  22 april    kl. 14.00-15.30
                    Måndag 25 maj         kl. 14.00-15.30

Vi fikar, umgås och ibland kanske vi sjunger. 

Allsång
KOM SOM DU ÄR! 

SJUNG MED – ELLER BARA LYSSNA.
Plats: Församlingshemmet S:t Olofsgården

Onsdag 6 maj   kl. 14.30-15.30
Vi sjunger i cirka 45 min. Enkelt fika efteråt.

>>>>>   Träffarna är öppna för alla äldre.  <<<<<

  Välkommen!  
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HÅLL UTKIK! Information om kommande nyinsatta konserter och andra aktiviteter annonseras oftast i flera olika kanaler: 
Kalendern på hemsidan "svenskakyrkan.se/malungsförsamling", Appen "Kyrkguiden", och/eller på Facebooksidan "Malungs församling" 
och/eller annonser i Malungsbladet och affischer på anslagstavlor..

Välkommen till kyrkans gemenskap!

Kaffe med Quiz   
Sittande tipspromenad  
med musikinslag.  
Måndagar: 20/4, 18/5
S:t Olofsgården  kl. 14.00 -15.30 

ÖPPEN FÖRSKOLA  
FÖRSAMLINGSHEMMET S:t Olofsgården
Måndagar kl. 9.00-11.30
Är du hemma på dagarna med ditt barn, eller kanske barnbarn. 
Kom då till Öppen förskola! Här ges möjlighet till social 
gemenskap och nya kontakter med andra barn och vuxna. 

Det går bra att komma och gå som man vill under öppettiderna.
Hålltider: vid 10-tiden brukar vi ha en liten sångstund och 
därefter fika för alla som vill. Smörgåsfika finns att köpa till 
självkostnadspris 30 kr/familj.

MÖTESPLATSER I VARDAGEN

SOPPLUNCH 
VARJE TISDAG  S:t Olofsgården  kl. 12.00-13.00   

Soppa serveras varje tisdag t.o.m 19/5
Soppan är vegetarisk och kostar 60 kr inkl. vatten, bröd, kaffe/te och kaka. 

KYRKFRUKOST   
Torsdagar:  
19/3, 2/4, 16/4, 30/4, 28/5
S:t Olofsgården  kl. 8.30-10.00  
Frukosten kostar 60 kr. 

Fika 
I FORS KAPELL  
Torsdag 26/3 
Måndag  4/5
kl. 14.00 - 15.30  

KREATIV VERKSTAD   

För alla åldrar!
Fors kapell  kl. 18.00  
Tisdagar: 24/3 och 21/4

Möjlighet till lek och samvaro!
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Vill Du ha sällskap en stund, eller känner du någon som du tror skulle 
vilja ha det? Då kan du ta kontakt med Kyrkans besöksgrupp!

Kyrkans besöksgrupp består av ideellt engagerade volontärer som gör 
hembesök hos äldre personer.
Det är en kostnadsfri insats som kan förgylla vardagen för en stund. 
Dina önskningar styr vad vi gör. Vi kan fika, spela kort, lösa korsord, läsa m.m. 
Vi har tystnadsplikt.

Välkommen att kontakta Kyrkans besöksgrupp! 
Lämna ett meddelande på tel. 0280-198 08 så ringer vi upp.

Vi finns här för dig!

VARMT VÄLKOMMEN ATT SJUNGA MED I VÅRA KÖRER!

BARNKÖREN från åk. 2 och uppåt. Övar torsdagar kl. 15.45-16.30 i S:t Olofsgården. 
Ledare: Ulrika Ryssmats.

S:T OLOFSKÖREN övar torsdagar kl. 18.30-20.00 i Malungs kyrka. Ledare: Ulrika Ryssmats.

YTTERMALUNGSKÖREN övar måndagar kl. 18.30 i Malungs kyrka. Ledare: Åke Edvinsson.
 
För mer information kontakta körledarna: 

Ulrika Ryssmats e-post: ulrika.ryssmats@svenskakyrkan.se

Åke Edvinsson tel: 070-231 49 93. 

I år fyller orgeln i Malungs kyrka 50 år! 
Det kommer vi att fira under hela året med många 
olika konserter där orgeln får spela huvudrollen.
Håll utkik efter kommande annonsering!

BROSCHYR 
Att välja gravskick 
och gravplats
Välkommen att hämta en broschyr  
på församlingsexpeditionen, 
i någon av våra kyrkor eller hos 
Malung-Sälen Begravningsbyrå.

All information i broschyren finns 
också på församlingens hemsida: 
svenskakyrkan.se/malung 

Du har alltid möjlighet att vara 
med och bidra till kollekter även 
om du inte deltar i gudstjänst. 

DIGITAL KOLLEKT

På hemsidan: svenskakyrkan.se/malung/kollekt kan du 
se vilka ändamål som är aktuella respektive söndag.  

Det går bra att swisha valfri summa.  

Swisha till Malungs församling: 123 527 53 83

Tack för din gåva!

Ibland bjuder Besöksgruppen också in till gemensamma träffar som är öppna för alla äldre. Se annons på sid 10 här i Kyrkbladet.
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Instrumentens drottning jubilerar

KYRKANS BESÖKSGRUPP 



Att delta i en sorgegrupp är möjlighet att under en period få 
vandra tillsammans med andra i sorgen och vidare i livet. 

SORGEGRUPP
Att förlora en person som står en nära kan vara mycket 
svårt. Förlusten är ju oåterkallelig. Det kan kännas som 
att meningen med livet och framtiden vi hoppades på 
hotas. Varje människas sorg är unik och ingen kan egent-
ligen helt förstå, men ibland kan det vara till hjälp att dela 
känslor och upplevelser med andra. Därför bjuder vi in 
till sorgegrupp.

Sorgegruppen är en sluten grupp med ett litet antal delta-
gare och leds av Anette Oskarsson, präst och Sylvia Hars, 
diakon. Deltagarantalet är begränsat till 6 personer.

Välkommen med din anmälan!
Vi träffas i S:t Olofsgården kl. 13.00- 14.30 dessa datum:
17 mars, 24 mars, 31 mars, 7 april, 13 april, 23 april och 
28 april. Återträff 9 juni. 

Föranmälan till Anette: 073-055 89 93. 

Vid kyrkofullmäktiges möte i december 
utsågs ledamöter och ersättare till 

kyrkorådet för mandatperioden 2026-2029. 

Kyrkorådet fungerar som styrelse 
i församlingen med ansvar för att 

verksamheten drivs enligt kyrkofullmäktiges 
beslut och kyrkoordningen. De har ett 

övergripande ansvar för ekonomi, personal, 
förvaltning av fastigheter samt att främja 

församlingslivet genom gudstjänst, 
undervisning, diakoni och mission.
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ORDFÖRANDE
Jörgen Norén (S)

VICE ORDFÖRANDE
Martina Elfström (FiSK)

LEDAMÖTER
Carola Ivarsson (S)

Bo Olsson (S)
Anders Westerlund (C)

Börs Erik Eriksson (FiSK)
Kyrkoherden är självskriven ledamot.

ERSÄTTARE
Carina Johansson (S)

Birgitta Örjas (S)
Torbjörn Korssell (S)

Tord Bergqvist (C)
Brita Sohlin (FiSK)

Helena Pettersson (FiSK)

Kyrkorådet  

NAMN           	 DOPDATUMNAMN           	 DOPDATUM

Alfred Erik Håkansson 	 2025-11-08
Jommolars Gudrun Moa Majken Wigg 	 2025-11-15
Backjanis Theodor Erik tGougerdi 	 2025-11-23
Ruth Hilma Elisabeth Höijer 	 2026-01-17
Päbel Agnes Anna Lycke 	 2026-02-07

Välkomna i Svenska kyrkans gemenskap!

Inbjudan!
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Den gamla Madonnasskulpturen, jungfru Maria med Jesusbarnet, förvaras i Dalarnas museums magasin i Falun.



Den arkiverade madonnan
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Förra sommaren åkte församlingens arbetslag på en utflykt 
till Falun. Där fick de i museets magasin beskåda den av 
ålder medfarna skulpturen som föreställer jungfru Maria 
med Jesusbarnet i famnen.
 Mariaskulpturen skapades av bildkonstnären och skulp-
tören Hans Hesse från Lübeck som i mitten av 1400-talet 
var verksam i Sverige. Det berättas att Hesse tidigare hade 
påbörjat ett beställningarbete till klostret i Vadstena i sin 
ateljé i Lübeck. Arbetet drog ut på tiden 
och när beställaren klagade på dröjs-
målet reste Hesse till Vadstena med 
diverse bortförklaringar, men fick ändå 
betalt i förskott. Det visade sig sen att 
skåpet som de beställt, det så kallade 
Birgittaskåpet, bara var halvfärdigt och 
en annan skulptör i Lübeck fick upp-
draget att slutföra arbetet.
 Hans Hesse hamnade av någon an-
ledning på Kopparberget i Falun. Där 
tillverkade han under åren 1457-1458 
flera helgonbilder, bland annat Maria-
skulpturen till Malungs kyrka år 1458. 
 I Malungs kyrka bör Mariaskulptu-
ren varit placerad på den norra sidan, 
kvinnfolkssidan, antagligen fram till 
på 1700-talet. Då gjordes en omfattande 
om- och tillbyggnad med tvärskepp 
och kyrkan blev en korskyrka. Troligen 
flyttades inventarier från kyrkan till 
materialboden i samband med om-
byggnaden. Och Mariaskulpturen, som 
inte stod så högt i kurs på den tiden, 
blev antagligen stående kvar i material-
boden när andra inventarier fick flytta 
tillbaka in i kyrkan.
 I maj 1869 besökte Nils Månsson Mandelgren Malung 
och tecknade av en del inventarier i kyrkan. Mandelgren 
som bland annat var konstnär och folklivsforskare reste 
runt i Sverige och dokumenterade och samlade in det 
medeltida svenska kulturarvet. I Malung begärde han att 
få köpa ett antal fornsaker. Och i protokollet från kom-
munstämman med Malungs socknemän den 7 november 
1869 står att de fornsaker Mandelgren begärt (förutom 
brudbänken) kostnadsfritt ska lämnas till Falu skolas 
fornsal museum: Jerkrona för 5 ljus, järnljusstake för 4 
ljus, stol med sniderier i ryggen från 1500-talet, rökelse-
kar från 1400- talet, och av sakerna från materialboden: 

2 Mariabilder (skulpturer), 2 helgonbilder utan symboler 
från 1400-talet, 1 engelbild från 1600-talet samt en likbår. 
Föremålen överlämnades år 1872.
 Av de här föremålen finns enligt Dalarnas museums 
inventarieförteckning endast dessa kvar: krona 5-ljus, ljus-
stake, stol, krucifix, madonnaskulptur och en St Olov-bild. 
Ett processionskrucifix, troligen från 1500-talet, har åter-
bördats till Malungs kyrka.

När församlingen besökte museets 
magasin hade personalen försiktigt 
plockat fram Mariaskulpturen, som är 
av träslaget ek och cirka 130 cm hög. 
 Intressant är att det syns rester av 
färg och då får man anta att skulpturen 
ursprungligen varit bemålad. Tyvärr 
saknas kronan som man kan se på 
museets äldre s/v-bilder. Troligen har 
kronan varit så medfaren att den fallit 
sönder. Även en arm på barnet saknas.
 För besökarna var det en upplevelse 
att få se denna madonna från 1400-ta-
let. Och med tanke på vad som hände i 
Malung år 1884 är det kanske ändå tur 
att kommunstämman år 1869 beslutade 
att sända i väg ovan nämnda fornsaker 
till Falun.
 År 1884 gjordes nämligen en reno-
vering av kyrkan under kyrkoherde 
Erik Hedvall. Renoveringen var ge-
nomgripande och överflödigt material 
och inventarier auktionerades ut. En 
del av det som auktionerades ut har 
tack och lov senare återbördats till kyr-
kan. Bland annat dopfunten från sent 
1200-tal, vapenhusdörren som finns 

upphängd på södra kyrkväggen och Sanctusklockan som 
återfinns i sakristian.
 Men den här gamla Mariaskulpturen mår säkert bäst av 
att få stanna kvar i Dalarnas Museums magasin där man är 
väldigt noga med klimatet. Precis rätt värme och fuktighet 
behövs för att bevara denna gamla ömtåliga klenod. w

Research: Ulf Landström
Text: Carina Robertsson
Foto: Jan Haars
s/v bild: Dalarnas museum

I Dalarnas Museums magasin förvaras en intressant Madonnaskulptur, "Tronande jungfru Maria". 
Skulpturen tillverkades år 1458 och den hade för mycket länge sedan sin plats i Malungs kyrka. 



 

 

 

    En del av Svenska kyrkans själavård och öppen för alla. 

JOURHAVANDE PRÄST   
svenskakyrkan.se/jourhavandeprast

ODR Samhällsinformation

Malungs församling                                                        svenskakyrkan.se/malung

TACK TILL DIG SOM ÄR  
MEDLEM I SVENSKA KYRKAN!  
Som medlem är du med och stöttar den  
lokala verksamheten här i Malungs församling. 

Du som inte är medlem kan enkelt bli det. 

Information  finns på: svenskakyrkan.se/malung 
Det går också bra att kontakta församlingsexpeditionen:  
0280-198 00, malung.forsamling@svenskakyrkan.se


